

改善支付环境 让百姓生活更方便

“普惠金融之光”

上海市金融服务办公室 新民晚报社 联合推出

中国银联为支付受理环境“广铺路多架桥”，服务惠及民众生活方方面面。

银行卡已成为我们日常生活的必需品。截至2014年第二季度末，全国累计发行银行卡454亿张。这样一算，我国人均持卡数已达3.35张。

这背后离不开银行卡支付受理环境建设者——“中国银联”的努力。银联卡已经可以在全球1900万家商户的POS终端和170万台ATM使用，覆盖140多个国家和地区。

随着受理网络加快向中小城市和广大农村地区延伸，越来越多小微企业和“三农”服务商户，可以通过银联卡为持卡人提供更加便利的支付服务。而在遍布全国300多个城市社区的“银联便民支付点”，老百姓还能随时进行水电燃气供暖缴费、信用卡自助还款、手机充值等日常支付……

“芯”时代轻松一拍“闪付”

银行卡产业正在经历变革。陪伴人们度过难忘岁月的磁条卡，将把接力棒移交给具有安全、便捷、多应用特点的芯片卡（金融IC卡）。同时，“闪付”这一新兴支付方式正受到越来越多人的喜爱。

最新数据显示，银联金融IC卡的发卡量已突破10亿张。截至目前，全国ATM和POS基本实现金融IC卡受理，持卡人通过就近的ATM可为自己的IC卡电子现金账户充值或查询交易记录，充值后的IC卡可在全国超过360万台终端“闪付”，不需输入密码和签字，轻松一拍即可完成付款。

金融IC卡行业应用越来越广泛，力度空前的系列用卡优惠也遍布老百姓日常生活点

滴。以快捷便利的“闪付”应用为例，目前已覆盖了超市、百货、快餐、菜场、药房、加油、停车等各类生活服务领域，并在公交、地铁、出租、高铁、高速收费等各类公共交通领域快速普及。麦当劳、汉堡王、屈臣氏、全家便利等知名连锁商户，在全国各地门店陆续实现银联卡“闪付”。家乐福、汉堡王、星美影城等全国知名商户用金融IC卡支付均可享受专属优惠。

在上海地区，目前有2万多台ATM终端可以受理金融IC卡和电子现金圈存（充值）；所有的POS机具可以受理金融IC卡，超过19万台POS机支持金融IC卡“闪付”受理以及NFC手机支付受理，广泛分布在大卖场、超市、快餐店、便利店、百货商场等快速消费领域。此外，在停车场、自动售卖机、菜市场、便民早餐工程、智慧社区一卡通等方面实现了银联卡“闪付”应用。同时，跨行圈存送话费、面包新语、爱茜茜里、自助售卖机等金融IC卡“闪付”专属优惠活动也正在火热进行中。

便民支付惠及生活点滴

中国银联也在创新支付的道路上发展探索。其联合各方共同打造了“银联在线支付”和“银联手机支付”两大开放性综合在线支付平台，已与100多家银行和64家非金融支付机构开展了互联网与移动支付收单业务合作。截至2014年7月，两大平台用户数已突破1.5亿。银联卡持卡人可在京东商城、铁路总公司12306购票网、当当网、国美商城、苏宁易购、去哪儿网等知名电商及便民平台购买支付。

而中国银联还联合银行、第三方支付机构及行业伙伴，共同打造“银联便民支付”服务品牌。通过自助终端、增值POS、互联网、手机、智能电视等线下、线上渠道，为持卡人提供与其日常生活紧密相关的公用事业费用缴付及多种自助金融支付服务。以线下为例，

“银联便民支付点”已延伸至各地的街道、社区，广泛覆盖银行网点、便利店、社区物业、办公楼、地铁站等居民日常出入频繁的公共场所。持卡人在便民支付点所布放的自助刷卡设备上，选择服务菜单，刷卡即可完成支付，基本无需排队等候。

银联随行世界随心游历

近年来，人们出国游热情高涨，境外“银联”标识随处可见。亚太、欧美等多个市场银联卡使用更加便利，非洲、中东等新兴市场也加速普及，澳大利亚、希腊、捷克、土耳其、尼泊尔等新晋热门旅游地的银联卡受理环境也大幅优化。

同时，中国银联也在精心为持卡人打造“一不小心就能享受到银联卡优惠”的惊喜。全球40大核心商圈活动、全球60大国际机场免税店等活动的优惠幅度高达10%，这些商圈几乎都是国人出游“必经之地”。同时，持卡人还能享受银联卡免1%-2%货币转换费的“福利”。

银联卡产品权益体系的建设为消费者提供了更多丰富的增值服务。持卡人可在中国及境外的220多个国家和地区申请银联卡紧急现金支援。境外已有1000万家网上商户接受银联卡在网支付，涵盖零售、在线旅游预订、学费缴纳、航空预定等行业。银联海购平台“Shop The World”（haigou.unionpay.com）的发布，方便持卡人在家中一键轻松购物。

农村金融服务网点下沉

我国有2.69亿农民工，每到春节如何将一年辛苦打工挣来的钱“搬”回家，曾是他们既喜又忧的心事。如今，ATM取款机在农村地区越来越常见，农民朋友再也不必为取现、存款发愁。

2011年，中国银联积极响应中央“服务三

农”的号召，进一步加快推进农村地区银行卡受理环境建设。助农取款服务已覆盖全国超过80%的行政村，网点分布于农村供销社、农资站、农副产品批发店等商户。借助布放在乡（镇）、村指定商户的刷卡POS和固定电话终端，农村群众可以方便地进行小额现金取款和余额查询服务。

中国银联还联合商业银行等各方面，推出银联福农卡，支持农民、种养殖大户和涉农个体工商户、中小企业主等灵活便利取得贷款，领取涉农补贴等。目前，全国共发行银联福农卡7000万张。

“银联在线支付”为直销农副产品拓宽了渠道。在很多地区，持卡人还可使用“银联手机支付”，实现农资购销、涉农保险、农事查询以及公共事业缴费、手机充值、交通票务等特色应用。

防控风险普及安全用卡

数字支付时代正在到来，也带来许多前所未有的风险挑战。

2013年10月，中国银联联合公安部经济犯罪侦查局、网络安全保卫局牵头组建了“互联网金融支付安全联盟”。成立以来，各方已在风险信息共享、日常风险防控、风险事件协查和打击银行卡犯罪等方面开展了务实高效的合作，2014年上半年合作挽回风险损失近2500万元。

中国银联的风险专家多次通过媒体，向广大持卡人宣传安全用卡知识，普及风险防范意识。如从安全性角度比较磁条卡和金融IC卡，建议消费者使用更安全的芯片卡；在强调互联网支付安全隐患时，提请持卡人特别注意个人信息的保密，要在官方网站选购商品，以防信息泄露。此外，呼吁持卡人无论在境内外刷卡消费，都要卡不离手，小心警惕。

本报记者 谈璿 整理

新民周刊

和您在一起
有态度 有温度

它，诞生于“魔都”，是一份源自国际眼光和都市趣味的综合性新闻周刊。

它，带着世界级的品牌积淀，以原创调查报道为主，既关注热点、焦点，又追求品位品质，有见地有态度有情调有格调，发行量始终名列全国同类杂志前列。

它，是精英阶层社会里的眼睛触角，让您享受高端的阅读、观念的开阔、思维的碰撞。

它，更承载着责任与担当，适合您的家庭或更广泛分享，精神素养价值俱高。

每周一期，全年50期 零售单价：10元/本 全年零售价：500元/年

订阅单价：**8元/本**

全年订阅价：**400元/年**

全年订阅价是全年零售价的**80%**

邮发代号：4-858



2015年在上海市订阅全年版《新民周刊》杂志的所有读者，均可在邮局领取由新民周刊社赠送的：“美加净 植尚高级礼盒”一份（价值人民币：100元）

特别提示：礼品领取时间：**2014年11月20日起 至2014年12月20日止**

http://www.xinminweekly.com.cn/ 订户热线：11185 或至上海市各区邮局门市部



香道文化之焚香雅趣

香道，是一种将香料所产生的香气、烟形配合富于艺术性香具的休闲生活方式。再加上典雅清丽的点香、闻香手法，经由以上种种引发回忆或联想，创造出相关的文学、哲学、艺术作品，从而使人们的生活更丰富、更有情趣。

曾国藩，晚清名臣。他体质本弱，却“道德、军功、文章”三不朽，主要得益于他独特的“焚香静坐”养生之道，即使在战事危急，事务繁忙的时候，仍每天坚持不断。

中国的香道文化的演进可概分为几个阶段

西汉以前焚香的材料，主要是以香茅、树脂等草本植物为主，其目的是为驱蚊、除瘴、防疫而用。到西汉中叶，南海乃至到远西之龙脑、苏和等树脂类香料传入中原，因其芬芳馥郁，广为流行，深受皇室贵族士大夫等所欣赏。

魏晋南北朝，佛教进一步普及和兴盛，由于香品是对诸佛菩萨的重要供养。因此，用香文化也普及于社会各阶层，为民生必需品。

唐宋时期，由于经济繁荣和社会稳定，造就了中国文采鼎盛时期，沉香等名贵香品的使用，更成为当时的风雅时尚。

自从元代线香发明以后，香的制作，更加多元化。至明清以沉檀香为材料制作的香品更是宫廷御堂，贵族之家不可或缺的用品。

香道之中的香，主要有四种：沉香、檀香、龙涎香和麝香。

古人常说“沉檀龙麝”，四香之中以沉香为首，在香道中价值极高。制作香的好坏直接与所用沉香原料有关，用料的程度在品香时通过燃烟味道会马上嗅出是否有逼关开窍的感觉。沉香燃烧时发出的香

味是一种沉静而高雅的清香，很容易使人心平气和，进入安详的状态。

现代每天多坐少动的工作状态，不规律的作息时间、不健康的饮食结构，难以推辞的商务应酬，让人们的身心承受着巨大的压力和考验。无论是在办公环境，还是居家憩息，品香不啻为一种时尚、高雅、别有情趣的养生和减压方式。

大购网与甄香堂合作推出“典藏御用沉香”（880元/套），拨打电话021-52927777或登录www.xinmindagou.com可以购买优质的沉香。

订购热线：52927777
另外也可登录大购网
www.xinmindagou.com
在线订购。（团购订单请来电咨询）




大购网
大购网微信
扫码关注